

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Ν. Ηρακλείου, απέστειλε στον Δήμαρχο Ηρακλείου κ. Γιάννη Κουράκη την παρακάτω επιστολή, που αφορά στη Βικελαία Δημοτική Βιβλιοθήκη.

Προς τον  
Δήμαρχο Ηρακλείου  
κ. Γιάννη Κουράκη

Κύριε Δήμαρχε,

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Ν. Ηρακλείου, συνεχίζει να πληροφορείται μέσω του τοπικού τύπου και μόνο για την τύχη του κτιρίου "Αχτάρικα", που πριν από αρκετό καιρό στέγαζε τη Βικελαία Βιβλιοθήκη.

Η Δημοτική Αρχή άφησε αναπάντητα τα ερωτήματα, που είχαμε θέσει δημοσίως στις 12 / 5 / 2007.

Επίσης αγνοήθηκαν οι εκκλήσεις φορέων, συλλόγων, ανθρώπων του πνεύματος, επώνυμων και ανώνυμων πολιτών.

Από τον τοπικό τύπο λοιπόν, για μια ακόμα φορά, πληροφορηθήκαμε την πρόθεση σας να προσλάβετε ένα Αρχιτέκτονα Μηχανικό για δέκα ημέρες με μια όχι και τόσο ευκαταφρόνητη αμοιβή, προκειμένου να ασχοληθεί "με την ενίσχυση της Αρχιτεκτονικής μελέτης της Βικελαίας Βιβλιοθήκης"! Ποια όμως είναι και από ποιον έχει εκπονηθεί ή αν δεν έχει εκπονηθεί σε ποιον προτίθεστε να αναθέσετε την Αρχιτεκτονική αυτή μελέτη και με ποιόν τρόπο, δεν γνωρίζουμε μέχρι σήμερα.

Πως είναι δυνατόν να παρέμβει κάποιος σε μία -τέτοιου μεγέθους και σημασίας για την Πόλη- Αρχιτεκτονική μελέτη για δέκα μόνο ημέρες;

Είναι αυτονόητο, ότι η μελέτη μιας Βιβλιοθήκης χρειάζεται ειδικές προδιαγραφές και εξειδίκευση. Πολύ περισσότερο δε, όταν αναφερόμαστε στο πνευματικό αυτό ίδρυμα της πόλης μας, τη Βικελαία Δημοτική Βιβλιοθήκη του Ηρακλείου, της οποίας η Αρχιτεκτονική Μελέτη έπρεπε και πρέπει να προκύψει μέσα από Πανελλήνιο Αρχιτεκτονικό Διαγωνισμό. Μόνο με αυτόν τον τρόπο θα καταστεί δυνατόν να επιλεγεί η καλύτερη δυνατή λύση, που θα συνδυάζει λειτουργικότητα, προσβασιμότητα και ανάδειξη του μεγέθους και του πλούτου μιας τέτοιας εμβέλειας βιβλιοθήκης.

Επίσης κύριε Δήμαρχε, από τον τοπικό τύπο πληροφορηθήκαμε ότι, αγνοώντας όλες τις τεκμηριωμένες εκκλήσεις που έχουν γίνει μέχρι σήμερα, ένα τμήμα του κτιρίου "Αχτάρικα" θα δοθεί προς εκμετάλλευση.

Όμως, ως Δημοτική Αρχή, οφείλετε να μην αγνοείτε, ότι η ποιότητα ζωής σε μια πόλη, έχει επίσης διαστάσεις κοινωνικές, πολιτισμικές, ηθικές και πνευματικές και πρέπει να αντιμετωπίζεται με μια τέτοια σύνθετη θεώρηση.

Το Δ.Σ. του Σ.Α.Ν.Η. θεωρεί ότι θα πρέπει να απαντήσετε δημόσια, ξεκάθαρα και υπεύθυνα σε όλα τα ερωτήματα και τις εκκλήσεις, που έχουν θέσει οι πολίτες του Ηρακλείου, σχετικά με την τύχη της Βικελαίας Δημοτικής Βιβλιοθήκης.

Τους το οφείλετε.

για το Δ.Σ. του Σ.Α.Ν.Η

η πρόεδρος

η γραμματέας

Μαράτα Μπαντουβά

Πόπη Παπαντωνίου